



**Памяти
ИРИНЫ ВИКТОРОВНЫ КОСТИКОВОЙ
(1932–2023 гг.)**

30 октября 2023 г. ушла из жизни Ирина Викторовна Костикова, заслуженный преподаватель Московского университета, кандидат философских наук, доцент кафедры философии гуманитарных факультетов философского факультета МГУ, член ученого совета факультета педагогического образования (ФПО) МГУ имени М. В. Ломоносова.

Ирина Викторовна родилась 1 августа 1932 г. В 1955 г. она успешно окончила философский факультет МГУ имени М. В. Ломоносова, в 1961 — аспирантуру кафедры истории зарубежной философии. В 1975 г. защитила кандидатскую диссертацию, посвященную исследованию философских взглядов Т. Карлейля. С 1961 г. и до своих последних дней Ирина Викторовна работала на кафедре философии гуманитарных факультетов. В течение многих лет она преподавала философские дисциплины на факультете журналистики и педагогические дисциплины на факультете педагогического образования.

Ирина Викторовна Костикова — автор многих научных публикаций, в том числе монографий и учебных пособий. Сфера ее научных интересов непосредственно была связана с проблемами истории западноевропейской философии, социальной философии, философской антропологии, проблемами гендерных исследований. Много усилий она посвятила общественной и организационной работе в университете и на ФПО. И. В. Костикова вместе с Н. Х. Розовым формировала концептуальные основания и ценности факультета педагогического образования МГУ, которые не потеряли своей значимости и сегодня.

Ирина Викторовна работала на факультете педагогического образования с 1997 г. Она возглавила на ФПО учебно-научную лабораторию развития гендерного образования, совмещающую научную и педагогическую деятельность. Заслуженный преподаватель Московского университета, она была одной из ярких личностей в плеяде выдающихся педагогов и психологов, работавших на факультете педагогического образования, таких как Н. Ф. Талызина, С. Д. Смирнов, В. М. Букатов и др.

Курс «Гендерное воспитание», который Ирина Викторовна читала на программах повышения квалификации «Преподаватель» и «Преподаватель высшей школы» в течение многих лет, пользовался заслуженной популярностью у слушателей ФПО. Для многих своих коллег и студентов она стала примером того, каким должен быть эксперт в образовательной деятельности: педагогом, обладающим широкой эрудицией, глубокими профессиональными знаниями.

Ирина Викторовна Костикова останется в нашей памяти как талантливый преподаватель, доброжелательный человек, мудрый старший коллега и товарищ, готовый прийти на помощь, пользующийся уважением и любовью окружающих.

Редакционная коллегия журнала «Вестник Московского университета. Серия 20. Педагогическое образование» и коллектив факультета педагогического образования скорбят и выражают искренние соболезнования семье и близким Ирины Викторовны.